

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00
Extranjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

Diario de Alicante
PERIODICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUNEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 14 DE DICIEMBRE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

LEROUX

1910-1933

Hoy que la gran figura política de Alejandro Lerroux es el foco donde convergen las miradas de casi toda la España que ansia la práctica sincera de la democracia...

labra cariño tan fraternal, que tuvo la honra de que él se apellidara mi hermano mayor. Aquel día llegué a su despacho ansioso de escuchar su opinión sobre el famoso discurso...

Aun Casas Viejas

¿Aun Casas Viejas? Aun. ¡Y lo que durará el tema en la política nacional!
Aun Casas Viejas. Ahora ha traído a colación el nombre fatídico don Indalecio Prieto en un discurso parlamentario...

NUESTROS COLABORADORES

El rejuvenecimiento: ¿es posible?

El proceso de la vejez es irreversible. Profesor Lecomte Nony. (Del Instituto Pasteur)
El problema de la vejez no empieza a recupear sino cuando sentimos los primeros deterioros físicos...

Muñecos recortables

Cuando el niño sabe cerciorarse apenas de lo que es una revista, elige en ella la página de muñecos recortables y arranca. Es su primer rasgo de archivador aprovechado.
Muchas veces, ante esas revistas con sus nuevos muñecos recortables, demasiado triviales, he pensado que quizás conviniese preocuparse más de esa plana esperada...

tios, amigos y demás parientes del niño que se crearán como seres macizos, igual que el círculo crea las esferas.
Siempre he pensado en lo importante que tenía que ser divulgar en el alma del niño las primeras nociones, los primeros personajes de su imaginación...

AVISO DE INTERES

¿Quiere usted tener voto?

Se está efectuando la rectificación del Censo Electoral y lo advertimos de nuevo al público para que se apresure a hacer incluir en el mismo a aquellas personas que teniendo derecho a votar, no pudieron hacer en las pasadas elecciones...

El Circolo del Partido Radical, instalado en la Avenida de Méndez Núñez, funciona una oficina que acogerá las relaciones para hacer las rectificaciones necesarias y las inclusiones debidas.
Quiénes teniendo derecho al voto carezcan de él, deben pasar por dichas oficinas antes del día 20 del corriente, si quiere votar en las elecciones venideras.

Cosas de la Diputación

Hace unos días fué fallado en el Tribunal Contencioso Administrativo, el acuerdo que tenía tomada la Diputación Provincial, declarando lesivo el pliego de condiciones que se publicó hace más de cinco años, anunciando el concurso para el nombramiento de un gestor del impuesto de cédulas personales.
El fallo dictado por el referido Tribunal es contrario a la Diputación, o sea declarándose incompetente, y aquí viene lo gordo.

Es la forma más simple de la ilusión esa de los muñecos recortables, y por ella debe aprender a ver el mundo el niño «bien». Estudiando los muñecos recortables, siguiendo sus contornos con las tijeras, que sus padres temerán insistir «convencerán» de que se afilan más cortando papel!... el niño se siente un creador, y de algún modo un humorista.
Es mucho más comprensiva y mucho más cordial esta pedagogía del niño, gracias al muñeco recortable, que la que ha ensayado últimamente esa nueva muñequería de figurillas de cera, de muñecos de cera!

ATENCION

CIERRA EL DOMINGO POR LA NOCHE, EL PANORAMA DE JERUSALEN. EN LA FERIA

Las Camisetas de franela y de lana se venden a precios de fábrica en los Almacenes HINOJAL, Bailén, 4

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de escuelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 19 (antes Infantes).

CAPITALISTAS

Empleando vuestro capital en operaciones de préstamo e Hipotecas obtendréis buen interés y máxima garantía. Informes gratis. Cid, 46.-primero, derecha Esquina Doctor Gadea

MANUEL BUENO (Prohibida la reproducción.) 25 de noviembre de 1933.

EUGENIO BURRIEL

Concesionario exclusivo región de Levante de los famosos

y mundialmente conocidos autos ingleses

HILLMAN-HUMBER

Coches económicos, de lujo en todos los tipos y carrocerías.—Piezas de recambio.—Talleres.

Se desean sub-agentes.—Dirigirse: a Gran Vía núm.—40.—Tel. 12466—VALENCIA

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Regresó de Madrid el exgobernador don José Guardiola.

—Para pasar unos días con sus padres ha llegado nuestro amigo don Juan Asensi, administrador de Correos en Sahagún.

—Para Madrid salió don José M. Rodríguez Cañadillas, representante de «Estampas».

—Salió para Madrid, el ingeniero don José M. Serra.

ENFERMOS

Tras feliz intervención quirúrgica del prestigioso doctor otorinolaringólogo don José Espuch, encuéntrase muy mejorado de su dolencia nuestro amigo, el industrial don Antonio Poveda.

—Se halla restablecido de su dolencia nuestro director.

—Por fortuna hemos de rectificar la noticia dada ayer referente a la profesora en partos doña Sofía Llopis Meseguer.

Fue operada por el doctor don Carlos Manero, y si en los primeros momentos su estado inspiró serios temores, ha reaccionado la enferma, hallándose muy mejorada dentro de la gravedad.

Señora la media HINOJAL imprime un sello de elegancia y distinción que las hace inconfundibles. Visite hoy Almacenes HINOJAL, Bailén, 4.

GOBIERNO CIVIL

El señor Noguera manifestó a los periodistas, que en Orihuela unos desconocidos habían colocado unos petardos en una de las iglesias de las afueras de la población sin que por fortuna causasen de-perfectos de consideración ni víctimas.

En todas las industrias y fábricas se trabaja normalmente en Al-207.

El aspecto de la población es tranquilo, y la vida se desliza como de costumbre.

Con motivo de celebrarse en Elda ayer tarde el entierro del sindicalista muerto en los últimos sucesos del lunes, fuerzas del Ejército y Asalto acudieron a la mencionada población para garantizar el orden, que no fué perturbado ni un solo momento.

Las huelgas de Concentina y Sax, habían terminado por la reacción que habían experimentado el pueblo y la clase obrera.

Si en algunos puntos de la provincia habían habido conatos de elgarada, fueron inmediatamente sofocados por los mismos habitantes de los puntos en donde los extremistas quisieron alterar el orden.

El Gobernador terminó su charla con los representantes de la prensa, asegurándoles que en todos los pueblos de Alicante había absoluta tranquilidad, y que se mostraba orgulloso de representar a nuestra provincia en donde todos, como un solo ciudadano habían sabido cumplir con su deber y dar un ejemplo de buenos españoles.

El señor Noguera felicitó a los funcionarios del Gobierno civil y fuerzas de Seguridad, Vigilancia, Guardia civil y Asalto, por los servicios prestados durante el período de las revueltas callejeras.

NOVEDAD

agua caliente al instante la obtendrá adquiriendo nuestro grifo.



EUSEBIO MARTI - IGUALDAD, 51 BARCELONA

Función benéfica

Esta tarde a las seis se celebrará en el Teatro Nuevo un gran festival de carácter benéfico, organizado por el cuadro artístico de la Escuela Profesional de Comercio.

Se pondrán en escena las obras «La fórmula 3 k-3» de Muñoz Seca y Pérez Fernández. «Madre mía!» de Brissa y «La leyenda del monje», interpretadas por alumnas y alumnos de dicho centro de enseñanza.

Una escogida orquesta amenizará los entreactos.

Meditando cerca de las llamas

Invierno. El decorado adusto, mo- hino, pálido, se ha transmutado a la cola del otoño, y ambos, se tras- pasan el dominio de la naturaleza.

La periódica presentación inver- nal, no nos ha sorprendido. Hemos hecho aceptación obligatoria, e in- timamente, nos decimos: ¡a vivir! ¡a pasar fechas! ¡a soportar el tiempo! ¡de él somos! ¡el nos ma- nosea!

El poder invisible, pero sensible del clima, ofrece intermicamente todos los días, sus saluciones más o menos templadas o más o menos frías. Caricias de madastra gruño- na, antitesis de la amable madre primavera. Pero... el mundo es así ¡a vivir!...

He pensado y pienso en estos in- tercambios de las leyes naturales durante horas de recreativa medi- tación, sintiendo el poder oprimi- dor del río que contrae los múscu- los y pone tensos los pelillos vello- sos de la piel.

Las horas de estas meditaciones, han sido durante la contemplación del paisaje desde un altozano do- minador, que permite ver sin tra- bas, enormes trozos de llanuras, agrupaciones deformes de peñas- cos, barrancos y otros, eiuencia misteriosa de las montañas.

Ante mí, estaba el cuadro del ambiente: vienteillo que burla nuestra cara; nublados que privan la dulzura tibia del sol, clausuras de cielo como el litoral de nues- tro mapa peninsular, picachos cu- biertos de nieve, arboleda sin hojas, tierra endurecida por las escar- chas... ¡qué semejanza más pare- cida a la vejez! ¡qué cuadro de an- gustias! Al mismo tiempo ¡qué lec- ción más ilustrada en ejemplos! ¡qué maestría más proficiente re- sulta la naturaleza!

He contemplado las horas angus- tiosas del paisaje, en lugar ajeno a las sonoridades de la estrepito- sa civilización. Los sonidos que lle- gaban, eran los de unas campanas, que más bien añadían misticidad al gran cuadro escalofriante.

Al fin, reaccioné, convencido de mi inico poder de pigmeo huma- no, asíndome a la áncora resig- nación, para seguir ejercitando es- to que llamamos vivir... Y a vivir dirigía mi proceder, cumpliendo la ley de acatamiento al destino.

Cuando mis huesos, se saturaron de frío, me encaminé a casa, en busca de las ahora restituyentes y confortadoras llamas del hogar. Me senté cerca de ellas, y pronto vi- rió el sentido de mis pensamientos, sumido en aquella palpación y grato rumor de las lenguas igni- vomas que de unas astillas y un llamas, ofrecían calor y regalaban optimismo, como si quisieran agrar- ciar el concepto del verbo vivir.

El alegórico fantasma invierno, merodeando amenazador por las calle, hacía cruzir los gozmes mo- hosos de las puertas y batía bur- lón los frágiles cristales. Su risa deb rijo severo, estrechecía mis carnes, acercándome más al fue- go, queriendo satisfacer en él mis ansias de gratitud confortativa.

Esas horas frente a las llamas, enaltecen el simbólico poema ho- gar. La risa acariciadora del fue- go, decía mucho de civilización, de compañerismo, de amor.

Brindarle, ofrecerle un canto en prosa a esa riallera campechana de los tizones, fue en la noche de invierno diciembre, una promesa pactada con las Muzas, que en to- das partes aparecen llamando al corazón.

Un calor de estufa eléctrica, de estufa a vapor, es un calor simple, parecido a la callada beatitud de una vieja. Un calor de troncos, con llamas parlanchinas, compañan, vi- gorizan, y viendo entrelazarse las amplias espirales de fuego, dicen al corazón: «no estás solo; ¿no ves? ¿no oyes mis voces nigrománticas de gomo invisible que pasa rien- do? ¿no te agradan mis danzas vo- loptosas de empedernido sibarita?

Y cantan, rumorean, a veces prorrumpen estrepitosas las llamas, y regalán al corazón fantasías dan- tescas, mientras al cuerpo prodig- an ánimas calorías para seguir viviendo, aunque muchos, inconsis- tentes, no comprendan la tras- cendencia del vivir.

¡Qué sabéis vosotros, personajes enfiados, los que enchufáis la es- tufa eléctrica y presumís de la ca- lefacción vaporosa!

¡Acercaos a las llamas vírgenes de unos troncos ardiendo. Escuchad sus voces de misterio, mientras el bárbaro invierno llama a vuestras puertas!

Lo natural os hará pensar en lo sobrenatural. ¡Vivir... vivir!...

GREGORIO VICENT
Almacenes HINOJAL, Bailén, 4, es la casa que conviene a usted para surtirle de toda clase de géneros de punto.

Créditos Catalonia

TRAMITACION DE PRIMERAS Y SEGUNDAS HIPOTECAS, PRESTAMOS SOBRE MERCANCIAS, AUTOMOVILES, PIGNORACION, COM- PRA E INFORMACION SOBRE TODA CLASE DE VALORES COTIZABLES AL 6 POR 100 IN- TERES ANUAL, A COMERCIANTES, PROPIETARIOS E INDUSTRIALES SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL Y SIEMPRE QUE HAYA LA DEBIDA GARANTIA.
INFORMES GRATIS, CALLE CID, 46, ESQUI- NA DOCTOR GADEA, DE 10 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 7.

EL "DUMPING" ALEMAN EL DINERO BARATO

LOS MERCADOS BURSATILES Y LOS MERCADOS COMERCIALES.— ORIGINAL PROCEDIMIENTO ALEMAN PARA NO PAGAR SUS DEUDAS

Desechada la «panacea financie- ra infalible» o sea el «open mar- kets» o el control de los mercados bursátiles por los bancos de emi- sión mediante la compra o venta de efectos comerciales y valores pú- blicos, en cuyo sistema vieron los señores Chamberlain y Roosevelt la ansiada elevación de precios como puntal, con el dinero barato, para poner fin a la crisis económica que ahoga a el mundo, un nuevo procedimiento ha puesto en prác- tica el régimen hitleriano que asombra al mundo por su origi- nalidad. Veamos en qué consiste.

A consecuencia de la crisis eco- nómica, Alemania se vió en la im- posibilidad de pagar sus deudas particulares exteriores. Por la mis- ma razón y en espera de mejores tiempos, los acreedores extranje- ros se vieron obligados a concertar con Alemania convenidos de «inmovilización» del os créditos, que ya han sido renovados infini- dad de veces.

El total de dichas inmovilizacio- nes se eleva a más de 3.500 millones de marcos. Ahora bien ¿qué es lo sucedido en estos meses últimos? Los marcos inmovilizados pueden ser utilizados para el pago de las exportaciones alemanas, procedi- miento sumamente oneroso para los acreedores extranjeros. En efec- to, cuando un explorador alemán ha vendido en el extranjero mer- cancias por valor de 100.000 marcos una gran parte de esta cantidad puede ser liquidada en marcos «in- movilizados». Los acreedores ex- tranjeros ceden su crédito, con una pérdida de 50 por 100, al importa- dor alemán. De ese modo quedan li- berados los marcos inmovilizados.

El exportador alemán percibe esos 100.000 marcos mientras que el importador de los productos alema- nes en país extranjero no tiene que pagar más que 70.000 de 80.000 marcos. El engaño, el «primero» de la compinación es, naturalmente, el acreedor extranjero. Aun cuando resulten burlados muchos de los acreedores, se muestran satisfechos con haber podido salvar de esa ma- nera una parte de sus créditos.

Merced a esa maniobra despone el comercio de exportación alemán de una importante prima a la ex- portación que le permite practicar un «dumping» reforzado.

El colmo de éste—dice un perió- dico—es, que la prima a la exporta- ción la paga el propio extranjero.

De este modo Alemania ha con- seguido aumentar notablemente sus exportaciones en los últimos meses, cosa que han visto que con gran asombro los demás gobiernos prin- cipalmente los europeos y prin- cipalmente España que ve como dis- minuyen sus negocios de exporta- ción, que en lo que afecta a los mercados fruteros de Levante ofre- ce un espectáculo desconsolador, que por este «dumping» comercial es uno de los países más afectados.

Los efectos de la maniobra ale- mana se han extendido a los paí- ses latinoamericanos, que son los que a la postre sufrirán las con- secuencias de este primer «debut» en los mercados europeos, al mismo tiempo que los del mercado norte americano, hoy en franca deca- dencia.

Alemania trata de hacer frente a toda costa a su situación crítica en este mes de diciembre y lo está haciendo en los países donde su economía está más debilitada y en las que más pesa la situación delicada de su política, por circuns- tancias especiales.

La maniobra alemana con el «dumping» que ha puesto en prác- tica, confirma, las palabras de Ju- les Romain, el creador del movi- miento «Se viven momentos de agudeza dramática y en tres o cua- tro años se ha de jugar el porve- nir del mundo. O se arregla o se hunde definitivamente». Los ale- manes, previsores, toman posicio- nes para la crisis todavía mayor por que empezamos a travésar su- yo panorama apenas entrevemos, en la situación actual del mundo.

El mundo nos lo figuramos en este momento como un equilibrista de circo andando en la cuerda flo- ja de los mercados con un balancín simbólico en las manos, que sos- tiene las palabras: producción y consumo.

J. MARTON E IZAGUIRRE (Exclusivas Agencia Internacio- nal Arco).

Piel-Sombreros

Se reforman quedando como nue- vos. Precios económicos. Calle Ra- fael Terol, número 10-1.—Alicante

Burten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Bailén, 4. Precios de fá- brica.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

¡Gran quincena de fajas!

Magnífico surtido
Gran rebaja de precios
Fajas a 2 pesetas
Visítad nuestros escaparates
Grandes Almacenes de Géneros de Punto

RUFINO Casa Central EL TIRON Bailén, 7 ALICANTE	Sucursal núm. 1 Mercado 95 y 96 ALICANTE	ARENAS Sucursal núm. 2 EL PALACIO DE LAS MEDIAS López Torregrosa, núm. 10 ALICANTE	GALAN Sucursal núm. 3 EL TRUTS DE LAS MEDIAS Platería, 57 MURCIA
---	--	--	---

A PROPOSITO DEL NUEVO REGLAMENTO ELECTRICO PUBLICADO EN LA «GACETA» N.º 343 DEL 9 DE DICIEMBRE DE 1933 Y QUE AFECTA A

LAMPARAS ELECTRICAS

Las Fábricas Osram

garantizan a toda la clientela—consumidores y ven- dedores—que las Lámparas Osram cumplen rigurosa- mente las disposiciones de dicho reglamento.

Los expendedores de Lámparas Osram están pues a cubierto de todo riesgo de decomiso.

Las Fábricas Osram

no se limitan al mero cumplimiento de las condi- ciones mínimas impuestas por el reglamento. Pues además

Las Lámparas Osram

garantizan

MAXIMO RENDIMIENTO LUMINICO
SERVICIO ALTAMENTE RACIONAL

El texto íntegro del reglamento sobre Lámparas, lo facilita gratuitamente.

Osram-Apartado, 251-Madrid



Gacetillas

QUINTAS

La Alcaldía de esta capital ad- vierte a todos aquellos mozos que dentro del presente año cumplan o hayan cumplido los 20 años de edad y que todavía no hayan pe- dido su inscripción en el alistamien- to para el reemplazo de 1934, que deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, a la mayor brevedad, al objeto indicado, previéndoles que de no hacerlo así, les parará el perjuicio a que haya lugar.

FARMACIAS DE TURNO

La de don Remigio Romero, calle de Altamira y la de don Salva- dor Campderá, plaza de Chapi.

MUNDO GRAFICO

Nos habla esta semana de las incansables luchas entre policías y criminales, del enjambre de delin- cuentes detenidos en Barcelona y de la labor depuradora que se rea- liza en dicha ciudad.

Publica también: Las nuevas Cortes y la actualidad política.— Aniversarios de la muerte de Díaz de Mendoza, Weyler, Verdugo Lan- di e Irene Alba.—La reanudación de relaciones entre los EE. UU. y la U. R. S.—Deportes.—Teatros. Actualidades.—Y el último capítu- lo del folletín El misterio de los ma- pas.

CARTELERA

PRINCIPAL.—Cine sonoro: «Los hombres sin miedo».

IDEAL.—Cine sonoro: «El hijo improvisado».

CENTRAL.—Cine sonoro: «El he- chizo de Hungría».

EN LA AUDIENCIA

Hoy se verá en esta Audiencia, una causa procedente del juzgado de Alicante, distrito Sur, ante el Tribunal de urgencia por reparto de hojas subversivas contra Ma- nuel Montoyo Vives.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos moder- nos. Enfermedades generales espe- ciales. Infancia-Pecho-Nutrición Reumatismo-Piel-Raquitis.

Consultas-Canalejas, 1. De 11 a 2 (diaria) teléfono, 1291

INVERNANTES

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas muy soleadas y con mue- bles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Pri- mero de Mayo, número 11, princi- pal (antes Infanta).

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alco- ba con balcones a la calle, con de- recho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

PAGAMOS BIEN FACILISIMOS trabajos escritura y otros en horas libres, ganando trescientas pesetas mensuales. Inf or mes, Apartado 10.079, Madrid.

DESEASE

alquilar hotel próxim' Alicante, parada tranvia.—Razón: Agencia coilocaciones, García Hernández, 16.

La caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339
ALICANTE

COMPRE

Lámpara ESTELA
SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO, 22

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante

ANUNCIO

En consecuencia con las disposi- ciones que contiene la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión, de fecha 20 de junio del corriente año, sobre los tipos máximos de interés fijados para los fondos de ahorro, se anuncia al público que a partir desde esta fecha, quedan implantadas en este Establecimien- to las IMPOSICIONES A PLAZO FIJO DE UN AÑO prorrogables por anualidades sucesivas, que de- vengarán el interés de CUATRO POR CIENTO ANUAL, pagadero por semestres naturales vencidos después de las fechas 30 de junio y 31 de diciembre de cada año.

Estas imposiciones a plazo fijo, estarán representadas por láminas o títulos nominativos, que serán de la cuantía mínima de mil pe- setas y de múltiplos de esta can- tidad, y podrán ser expedidos a nombre de una sola persona, a nombre de dos, conjunta e indis- tintamente, y a nombre de toda entidad o persona jurídica legal- mente constituida.

Alicante a 8 de diciembre de 1933.
LA DIRECCION

Se alquila

Piso amueblado, confortable, frente al mar. Mare Nostrum, 17.

Vida teatral

PRINCIPAL

Mañana viernes debutará la com- pañía del aplaudido maestro Gue- rrero, que pondrá en escena «La rosa del azafrán», para presenta- ción de la compañía, estrenando el sábado otra zarzuela del maes- tro Guerrero titulada «Sola la Pe- lietera», y el lunes estrenará «El Ama», famosa zarzuela que duran- te trece meses ha permanecido en los carteles de Madrid.

He aquí la lista de la compa- ñía:

Dirección artística, maestro Gue- rrero.

Primer actor y director, Arturo Liedó.

Tiple, María Badía.

Tiple cómica, Rosita Cadenas.

Baritono, Luis Sagi Vela.

Tenores, Francisco Aparicio y José Calvo de Rojas.

Tenor cómico, Manuel Alares.

Otra tiple, Esperanza Puga.

Característica, Victoria Argota.

Otras tiples cómicas, Margarita Balaguer y Agustina B. Quirós.

Otro baritono, Andrés García- Martí.

Otro primer actor, Francisco Ruiz.

Segundas tiples, María Achae- rando, Elvira García, Luisa Mar- tino, María Navarro, Concha Ruiz, Amparo Zapater y Julia Martín.

Actores, Jaime Cárcamo, Eduar- do Hernández, Carlos Román, Francisco Vázquez.

Maestros directores y concerta- dores Agustín Moreno Pavón y Ma- nuel Mira.

Una conferencia

Esta noche a las nueve y media el joven arquitecto alicantino don Gabriel Penalva Asensi, invitado por Radio Alicante, ocupará su mi- crofono para dar una conferencia sobre «La futura ciudad de la Pla- ya de San Juan».

La autorizada palabra del estu- dioso arquitecto, paisano nuestro, dará a los oyentes de E. A. S. 31 un avance de lo que, según su visión, será la Ciudad.Satélite que se le- ventará en aquella planicie.

HOTEL PASTOR

Recién reformado. — Calefacción central. — Agua corriente. — Todo confort.

En la principal vía de la ciudad: Avenida Méndez Núñez (Rambla). ALICANTE

Anúnciese Vd. en el DIARIO

SENTIDO DEL PATRIOTISMO

Como somos nosotros y como son los demás

Llevo en mí—¿a qué negarlo?—el espíritu aventurero, inquieto y un poco romántico de la raza española a la que, por honra mía, pertenezco. Si los tiempos no hubiesen cambiado desde hace dos siglos yo no hubiera parado hasta conseguir enrolarme en cualquiera de las expediciones de Indias y partido para descubrir el misterio de las selvas inmensas y de las razas extrañas de aquel gran imperio como uno de tantos Adelantados. Y allí, en la América ignota y sugestiva, peligrosa y feraz, mi espíritu abierto a todas las audacias y a todas las aventuras de grandezas se hubiera adentrado por las cordilleras agrestes y difíciles o las márgenes impenetrables de los ríos en busca de emociones en que poner el sedimento de una cultura y una civilización excelsa mientras los ojos del alma se llenasen de la belleza y del misterio de los paisajes y del atractivo de unas costumbres desconocidas.

Pero como he nacido mucho más tarde, estos íntimos anhelos se han trocado en lo que la época ha permitido. En la contemplación de escenas y panoramas de otras tierras. En viajar con la mayor frecuencia por tierras y mares donde el paisaje y las cosas de mi patria variaban aportándome emociones que España ya no podía darme. Y, así, dejándome llevar de esa fiebre de correrías, de aventuras más en consonancia con los tiempos y con los medios de comunicación, he conocido varios países, Francia, Suiza, Bélgica, Alemania, Portugal, Italia, los Balcanes, Turquía, Siria, Palestina, Argelia, Marruecos, Tánger, el Sahara, el Senegal, los Trópicos, Guinea, Fernando Poo... Y no he terminado, si es que mi destino no tiene dispuesta otra cosa.

La enumeración de los lugares por mí conocidos no responde a una vanidad de viajeros. Responde al deseo de garantizar de algún modo el fundamento de mis apreciaciones sobre hechos y cosas que en España se suceden y que son causantes de ese atraso en que, pese a los panegiristas equivocados de nuestra superioridad de país, nuestro pueblo se halla aun hoy con relación a otras naciones. Generalmente un patriotismo mal entendido o un desconocimiento absoluto de lo que existe fuera de nuestras fronteras les hace a esos patriotas de sentimiento y no de entendimiento, ver ventajas y no defectos, elogiar cosas que son censurables y—¿por qué no?—silenciar hechos dignos de lo.

Un defecto de organización, de falta de civismo, de carencia de cierto sentido práctico que puede aprenderse en la escuela en la edad primera, y no un vicio político, hace que España, con relación a los grandes pueblos actuales, tenga todavía mucho que aprender y corregir. Si la mitad de los españoles conviviesen en algunos países del extranjero por lo menos cinco años, sin duda el regreso operaría la transformación nacional que nuestra anquilosis temperamental nos impide realizar y que podría convertir a España en una verdadera gran nación. Porque el ingenio, la sensibilidad, y la visión clara de nuestros cerebros está muy por encima de lo ofrecido por las otras razas. Un español ve, comprende, capta mucho antes que un anglosajón cualquier problema o detalle. Esta es la razón de por qué los españoles cuando se adaptan al medio de otros pueblos sobrepasan fácilmente o los nativos de aquellos en cualquier actividad.

España es un pueblo incómodo, desorganizado, sucio y sincero. Es triste decirlo, pero no debe ocultarse, porque de la enumeración de los defectos sale su remedio. Este es el patriotismo tal como yo lo comprendo. Hay aquí, además, otro defecto mayúsculo: la informalidad. Rara vez el español cumple un encargo. Y, menos, acude con puntualidad a una cita. El olvido y el retraso es en él algo proverbial, íngenuo con su temperamento. Desde luego, porque no ha existido una disciplina que le enseñe a conducirse en sociedad, con arreglo a normas de práctica social y moderna. Hasta en punto a cortesía, a urbanidad, tiene mucho que desear. Es corriente que personas de una cultura evidente—el que ostenta un título académico no puede ser nunca un inculto—realicen con la mayor naturalidad actos que en otras partes se considerarían como faltas poco menos que imperdonables. Urgarse la nariz, sonarse estrepitosamente, comer inclinándose sobre el plato de forma que el plato y la cabeza parecen un solo cuerpo, no apartarse ante el paso de una mujer, dejar que ésta se abra las puertas, recibir sentado a un visitante, escupir en su presencia...

son, entre nosotros, cosas corrientes. Como estas hay multitud que enumerar pero que le extensión de un artículo de periódico no permite. El extranjero y, especialmente la mujer, se lleva en España un gran desengaño. Cree firmemente en la extendida historia de nuestra galantería y ve con sorpresa que aquí los hombres son mucho menos galantes que en su país y que las costumbres tienen también mucho menos de exquisitas. ¿Qué de extraño tiene que dados estos hechos, luego se encuentre con que la varilla que sujeta la cortina de su cuarto del hotel esté rota y sujeta con una cuerda, el grifo del lavabo no funcione, el camarero acuda media hora después de la llamada, la mantequilla no sea todo lo fresca que debiera ser o en la mesa se olviden de traerle el lavafrutas?

Así puede darse el caso de que en Madrid, ciudad fría en invierno, la calefacción sea todavía un lujo. Y casi también el baño. Y lo mismo que las gentes consideren limpias cosas que no lo están u opinen que el que se lava mucho es que padece alguna enfermedad inconfesable. De organización, de abusos de empresas y servicios públicos no hablemos. Yo quisiera que mis lectores fueran tolerantes conmigo por lo que digo. Yo los salvo a ellos de estos defectos porque, como todas las cosas, no son absolutos en nuestro país. Por fortuna. Y como el tema es extenso y sugestivo, prometo volver sobre él para enumerar trances y detalles que son por completo ajenos a políticas de monárquicos, republicanos y socialistas. Es solo cuestión de orientación social, urbana, económica.

ALFREDO SERRANO
(Prohibida la reproducción).

¡Señoral

Si el ahorro que DESCUENTOS RAPID le ofrece, no le interesa, contribuya a la felicidad de su sirvienta obsequiándola con uno de nuestros carnets.

Usted no pierde nada, y sin embargo aliviará la situación a un ser humano como usted que agradecerá mucho su caritativo desprendimiento.

COMENTARIOS

Los generales en China

Según despachos de Nankin y de Tokio, el general chino Tsai Ting Kai, que mandaba el ejército número 19, en la provincia de Fu Kien, se ha sublevado y se ha declarado independiente. Su primer acto fue lanzar una proclama en la que pide la abolición de los tratados «desiguales», con los japoneses y europeos, la nacionalización de tierras, minas y bosques y la resistencia armada contra las continuas agresiones de que el Japón hace objeto a China. Luego desarmó a dos batallones de Infantería afectos al Kuomintang o Gobierno central, y que guarnecían el arsenal de Ma-moi, en Amoy; destituyó a las autoridades de Foochow, capital de la provincia, nombró otras y se apoderó de las comunicaciones telegráficas y férreas.

¿A cuántos miles de soldados y oficiales asciende ese ejército diecinueve? Probablemente, estos días habrá aumentado de modo considerable. Ante la noticia de que el jefe sublevado dispone de «dinero fresco», pues siguiendo la costumbre no habrá dejado de incautarse de las fondos públicos y de imponer contribuciones a los ricos, habrán acudido a engrosar sus filas millares de mecarnarios sin ocupación.

China se compone, después de sus revoluciones sociales y políticas, de una especie de caótica federación de sátrapas. Cada provincia, oficial y nominalmente sometida al Gobierno de Nankin, obedece en realidad a un general que no sólo manda en su guarnición, sino que además y sobre todo, la administra. Y según es el general, rapaz y avoroso, o moderado y compasivo, así hay en ella más o menos miseria. Porque el chino no sabe nunca lo que debe pagar en concepto de contribuciones. Depende del capricho de quien manda en los soldados de la provincia.

Por desgracia de los contribuyentes de aquel país enorme, casi siempre el mandamán militar, el jefe de condotieros, es exigente con exceso. Hay que tener en cuenta que necesita mucho metálico, ya que si carece de él, sus fuerzas le abandonarán para irse con otro caudillo menos tacaño o para dedicarse al bandolerismo. Desde que en la primera decena del siglo actual, y a causa de las predicaciones de Sun Yat Sen, fué derribado el imperio, reemplazado, teóricamente al menos, por una extraña república de tal complejidad y singularidad que no se parece a régimen alguna de todos los conocidos hasta hoy un nuevo factor comenzó a actuar desde Cantón a la Gran Muralla. Y ese nuevo factor era el soldado de alquiler, el mercenario que perdió el gusto y el hábito del trabajo de la tierra o del mar y

que se ofrece con júbilo a los organizadores de guerras civiles, esperando cobrar buena paga y al mismo tiempo aumentarle gracias al saqueo.

Hay ahora en China más de dos millones de condotieros, que viven del cuartel o de la rapiña y cuya existencia es un problema insoluble. Esos llamados «ejércitos comunistas» de que hablan de vez en cuando las agencias telegráficas, no son en realidad más que bandas que resucitan, a través de los siglos, aquellas famosas «compañías blancas» terror de los aldeanos franceses y que trajo a España Du-hueslin para ayudar al Trastámara contra don Pedro de Castilla. Primitivamente se constituyeron gracias a los alistamientos forzosos y también a los voluntarios que formaban las sociedades secretas. Pero corriendo los años, esos soldados que abandonaron sus familias y fueron a regiones lejanas, para pelear por ideas que ignoraban, y por hombres que desconocían en absoluto, se convirtieron en los verdugos de la pobre China indefensa. Nada más peligroso y cruel que ellos. Saquean y asesinan a los infelices campesinos y con frecuencia se reúnen en grandes masas, caen sobre una ciudad y la destruyen. Si un general les brinda pagar alojamiento y rancho, corren a reunirse y le son relativamente fieles. Pero esta fidelidad, prendida con alfileres, no resiste a una demora en los cobros ni a la oferta de una soldada mayor. De ahí que las contiendas intestinas en el ex Imperio Celeste, sean menas cruentas de lo que podría deducirse de su frecuencia y volumen de los elementos armados que movilizan.

Sin embargo, en este caso de la sublevación de Fui Ken puede haber algo más serio. Porque la personalidad del general Tsai Ting Kai no es desdeñable. Trátase del caudillo que defendió heroicamente a Shanghai contra los japoneses impidiéndoles semanas y semanas todo avance y haciendo que se suicidara uno de sus jefes más altos, porque, pese a sus esfuerzos, no podía obtener la victoria. Tsai Ting Kai, con quien mantuvieron mucho contacto, en aquellos días horribles, algunos correspondientes ingleses y americanos, es, a lo que aseguran, un hombre inteligente y enérgico, animado de un odio profundo contra el extranjero. Ha dominado a su gobierno «federal revolucionario». ¿Aspira a extender el movimiento? Pero en tal caso los japoneses tendrían otro pretexto para intervenir...

FABIAN VIDAL
(Prohibida la reproducción).

Propague Vd. el DIARIO

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA Y VUELTA (valedora la vuelta por 2 años)

	PTAS.	PTAS.
Lujo...	149'55	234'55
1.ª clase...	120'85	193'25
2.ª clase...	81'45	128'40
3.ª clase...	48'05	75'65
Cubierta...	30'80	49'05

- Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.
- Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES
- Cartagena-Almería-Málaga-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.
- Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.
- Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
- Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE Paseo de los Mártires, 3. bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

PARA REYES Visite usted la exposición de bicicletas para niños y niñas



CASA COLAU Castaños, 38.—ALICANTE

Gran Fábrica de Calzados de FRANCISCO VERA SANTOS

Calle de la Estación Teléfonos 3 y 182 ELDA

Regalos útiles

en las preparaciones de tocador ELIZABETH ARDEN en la perfumería

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLO MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo 4'00. Bote de cuarto de kilo, 2'25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

FABRICANTE: Desiderio Reig Payá.—Baileñ 8 y 10 ALICANTE

Fabricación de pinturas, barnices, esmaltes y quita-esmaltes, etcétera.

CHOCOLATES



CASA FUNDADA EN 1800

¡133 AÑOS DE EXITOS!

CHOCOLATES DE TIPO FAMILIAR. PUROS, CON LECHE, CON ALMENDRA, FUNDENTES, EN POLVO, ETC.

DESDE 1,50 A 5,00 PEsETAS LOS 400 GRAMOS

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Información taurina

EN ALGO HAY QUE PASAR LAS VACACIONES TAURINAS ¡OTRA VEZ SE AFIRMA LA VUELTA DE JUAN BELMONTE!

Vuelven la mayoría de los críticos taurinos a afirmar la vuelta de Juan Belmonte al toreo.

Don Ventura dice en una de sus secciones taurinas:

«Como en el invierno de 1931-32 vuelve a hablarse de la posibilidad de que Juan Belmonte reaparezca en los ruedos.

Como los aficionados saben, Juan Belmonte está interesado en que se lleve a cabo una clasificación de ganaderías bravas para llegar a la fusión de la Unión de Criadores de toros de lidia y la Asociación de Criadores de reses bravas, presidida esta última por el propio Juan.

Si la Comisión inspectora y calificadora que se ha formado en la Dirección de Seguridad no falla a favor de los deseos del trianero, éste volverá a vestir el traje de luces y se dedicará a lidiar los toros de la ganadería por él presidida.

Hasta ahora todo parece favorecer dichos propósitos, pues la Unión de Criadores de toros de lidia, lejos de allanarse a aquella clasificación, mantiene su disciplina, y en la Junta que celebró el sábado último ratificó su actitud contra la ganadería de doña Carmen de Federico (Murube).

Se trata de un doble asunto que puede servir de tema en las conversaciones invernales.

En estas líneas don Ventura trata de justificar la vuelta de Juan, y en efecto si la razón de la vuelta de Juan era esa, ya puede afilar sus estoques para matar sus toros, porque la Comisión ha sido disuelta.

Y otra vez, como todos los inviernos, malgastaremos unas cuartillas para hablar de la probable vuelta de Belmonte al toreo a los cuarenta y dos años de edad.

Por asociación de ideas veremos turroneos en los escaparates u oleremos a castañas asadas, y se nos ocurre preguntar:

¿Es cierto que Belmonte vuelve al toreo?

Propague Vd. el «Diario»

LA IBERICA S. A.

Fundada en 1886 Defensa y Garantía de asegurados. Delegado Provincial: D. EDUARDO ARASTI Calle San Ildefonso, 9, 1.º ALICANTE Teléfono 1950

MANTEQUILLA

P.F. ESBENSEN

Ya ha llegado la mantequilla P. F. ESBENSEN de la nueva campaña Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS. EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

Los cambios

- Franco franceses 48,10
- Libras esterlinas, 40'30
- Dólares, 7'94
- Franco suizos, 237'90
- Florines, 4'94
- Belgas, 170'75
- Liras 64,90
- Reichmarks 2,94



Preparado en el Laboratorio DEVEA, ALFONSO EL SABIO, 46. Por Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. ALICANTE

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí, núm. 4

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Almacenes HINOJAL, Bilén, 4, son los más baratos de Alicante, pues limitan sus precios como nadie, por hacer sus compras al contado.

Parece que ha quedado liquidada la intentona anarco-sindicalista

La sesión de Cortes

Madrid.—La sesión parlamentaria de ayer comenzó a las cuatro de la tarde bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En escuños y tribunas gran animación.

El Gobierno en su mayoría ocupaba el banco azul.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Pérez Madrugal sustituye al señor Alvarez Mendizábal, en la Comisión de Actas.

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el dictamen sobre las elecciones en Barcelona (capital) y el señor Casanueva lo retira.

El señor Viguri solicita que se aclare si a los funcionarios de la Generalidad se les considera como funcionarios de la Administración General para los efectos de incompatibilidades.

El señor Casanueva le contesta

manifestando, que a su juicio la Comisión no puede legislar en dicho asunto.

Acto seguido se aprueban diversas actas, suspendiéndose la sesión por unos momentos para que la Comisión correspondiente pueda dictaminar acerca de otras.

Se reanuda la sesión cerca de las ocho, leyéndose varias consultas que pasan a la Comisión de Incompatibilidades relacionadas con diversos diputados proclamados.

También pasan varios dictámenes y actas de diputados que han presentado sus credenciales a las Comisiones correspondientes.

Un diputado de la Esquerda pide de la palabra para pedir que se establezca una coordinación respecto a las actas de Barcelona.

El señor presidente le responde, que lo tendrá en cuenta en el momento oportuno.

La sesión se levantó a las ocho y quince de la noche.

EL RESCALDO DE LA HOGUERA

Después de los sucesos

Madrid.—El señor Rico Avello al recibir anoche a los periodistas manifestó, que tenía la satisfacción de poder anunciarles que la agitación anarquista se podía dar por terminada.

Los pequeños focos que quedan no son más que rescoldos de la hoguera, cuya extinción es cuestión de horas.

El ministro de la Gobernación manifestó, que apenas tomó posesión de su cargo comenzó a recibir informes y confidencias de todo lo que se preparaba y la actuación activa y eficaz del Gobierno, retrasó el movimiento que estaba organizado para antes de las elecciones. Aquella actuación lo desconectó y no fue más eficaz precisamente, por haberla hecho la celebración de las elecciones darle un carácter especial.

Expuso un resumen de los sucesos últimos, manifestando que donde habían tenido más dureza había sido en las regiones aragonesas y riojanas.

Elogió la conducta de la fuerza pública, de las autoridades, de los funcionarios de ferrocarriles y del país que supieron reaccionar a tiempo contra la locura anarcosindicalista.

Dijo que el estado de alarma no se prolongará un minuto más de lo que deba, y respecto a la censura en la prensa manifestó, que tiende a evitar que se desfiguren los hechos.

Era un pistolero

El señor Rico Avello dijo respecto a la muerte del pistolero ocurrida ayer en Cuatro Caminos, que era inexacto como se ha dicho que se trate de un ser inocente. Por el contrario era un individuo de pésimos antecedentes.

Cuando se le persiguió, ya estaba herido por bala de las que usan los pistoleros.

Tribunal de urgencia

Madrid.—El Tribunal de urgencia condenó a dos procesados por tenencia ilícita de armas a cuatro meses de arresto y a otros dos por tenencia de explosivos a siete meses de prisión.

Una petición

Madrid.—Los diputados socialistas por la provincia de Badajoz, visitaron ayer al ministro de la Gobernación, para pedirle la libertad de sus correligionarios presos con motivo de los sucesos últimos.

Entierro

Madrid.—Ayer tarde se efectuó el entierro del sargento de la Guardia civil, muerto por los sindicalistas en Villanueva de la Serena, con ocasión de los últimos sucesos.

Presidieron con los familiares de la víctima, las autoridades y el ministro de la Gobernación.

Al dársele sepultura se produjo una escena emocionadísima.

La madre y la hermana de la víctima, se abrazaron a la caja llorando amargamente.

Pronto reaccionaron, vitoreando a España, a la guardia civil y al ministro.

En Cataluña

Reunión sorprendente

Tarragona.—Comunican de Flix que la guardia civil ha sorprendido una reunión clandestina de huelguistas de la fábrica Electro-Química, huelguistas pertenecientes todos a la F. A. I.

La guardia civil fué recibida a tiros, huyendo seguidamente hacia la montaña.

La guardia civil salió en persecución de los fugitivos y al regresar a Flix fué hostilizada. Resultó muerto un anarquista y parece hay varios heridos.

De Tarragona salieron hacia Flix coches conduciendo doce parejas de la guardia civil al mando de un suboficial.

Los revoltosos cortaron los hilos telefónicos.

Relacionado con estos hechos se han practicado dos detenciones en Asco y siete en Flix.

Rendición

Tarragona.—Los rebeldes de Valderrobes se rindieron. Se han practicado setenta detenciones y se han recogido más de cien armas y, además, dos banderas comunistas que ordeaban en el Ayuntamiento y en la central telefónica.

Los sediciosos habían hecho prisioneros al juez, al notario, al registrador de la Propiedad y a todas las personalidades destacadas del pueblo. Además pegaron fuego a los archivos del Registro de la Propiedad, juzgados y Ayuntamiento.

En los sucesos resultó muerto un extremista.

Otra reunión clandestina

Barcelona.—Anoche fué sorprendida una reunión clandestina que se estaba celebrando en el Sindicato de la Alimentación, sito en el número 4 de la calle de Euras. Se practicaron 25 detenciones.

Fuga de presos

Barcelona.—A la hora del recreo al salir a los patios de la cárcel se fugaron ayer cincuenta y ocho reclusos, aprovechando para ello un agujero de la galería número 3, desde donde pasaron al alcantarilla que pasa por debajo de la Cárcel y comunica con las redes generales de la ciudad.

Entre los fugados se encuentran muchos detenidos por atracos, asesinatos, robos a mano armada, los asesinos del joyero de la calle Salmorón, y los autores del asesinato del cajero die bar «Oro del Rihn».

Hace días fué vista una mujer que merodeaba por los alrededores de la Cárcel. Se quiso detenerla y la mujer huyó abandonando un plano con todo el alcantarillado de la población.

Hasta ahora han sido detenidos treinta de los fugitivos.

En muchas alcantarillas se escucharon ruidos, y las fuerzas dispararon tiros por las bocas del alcantarillado creyendo que los ruidos proceden de los fugitivos que se hallan escondidos.

La situación

Barcelona.—La normalidad es completa en toda Cataluña. Trabájase en todas partes.

Otra fuga de presos

Barcelona.—Cuando más apasionadamente se comentaba la fuga de presos efectuada ayer mañana de la cárcel de la que damos referencia anteriormente, se hizo público que del vapor «Uruguay» se fugaron otros 22 sindicalistas que allí se hallaban detenidos.

Norte y Noroeste

Arsenal de explosivos

Gijón.—En un registro practicado en un barrio obrero por la fuerza pública, tras de detener a varios extremistas que custodiaban una cueva, penetraron en ella, incautándose de un verdadero arsenal de explosivos consistente en un centenar de bombas de todas clases, cuatrocientos cincuenta caturchos de dinamita, y grandes cantidades de materiales explosivos y un centenar de metros de mecha.

Detenciones

Oviedo.—En La Felguera se registraron varios actos de sabotaje en la línea eléctrica de cinco mil voltios, que suministra el fluido eléctrico a varias poblaciones y fuerza al ferrocarril del Norte. Fueron detenidos siete individuos que confesaron haber colocado bombas en los postes eléctricos y del ferrocarril de Langreo. Todas las bombas fueron recogidas por la fuerza pública.

Otra noticia

Oviedo.—Se envió una compañía de infantería.

Más detenciones

Gijón.—Fueron hallados tres depósitos de municiones practicándose nueve detenciones.

Normalidad

Oviedo.—En Gijón y en el resto de Asturias la normalidad es completa, habiéndose trabajado ya en todos los oficios reanudándose la circulación de tranvías, autobuses, etc., etc.

San Sebastián

San Sebastián.—Comunican del pueblo de Lazo, que la fuerza pública halló tres bombas.

En la sesión del Ayuntamiento los concejales monárquicos propusieron que constara en acta la condenación de los últimos sucesos. Se opusieron a ello los socialistas.

Se acordó en definitiva que constara el que la Corporación los lamentables y felicitará al gobernador por su actuación.

En el monte Ulla fueron halladas nueve bombas ocultas en unas matas.

En Galicia

Coruña.—Se verificó el entierro del cadáver del guardia de Asalto Sabino Souze que presidieron las autoridades.

Una bomba

Santander.—La tranquilidad es completa y la vida de la ciudad es normal.

No obstante en el hall del periódico «La Voz de Cantabria» hizo explosión una bomba que hirió levemente al obrero Martín Pera.

Providencialmente no mató a once obreros que trabajaban en el taller de fotografiado inmediato al lugar del suceso.

En Bilbao

Bilbao.—Los agentes de la autoridad recogieron algunos petardos que habían sido colocados en los postes del ferrocarril.

En Andalucía

Alicante

Almería.—Ayer de madrugada la guardia civil halló dos bombas con las mechas encendidas, colocadas en el convento de las hermanas de la doctrina cristiana.

Los guardias las apagaron, evitando una catástrofe.

Unos desconocidos incendiaron la puerta del Convento de las Claras pudiéndose extinguir el fuego.

También se intentó incendiar el Convento de las Puras.

Cádiz

Cádiz.—Quedó restablecida la normalidad.

Fueron detenidos tres sujetos por considerárseles autores principales de los sucesos.

El número de detenidos con motivo de los pasados sucesos se eleva a 170.

Granada

Granada.—Puede darse por terminado el movimiento anarco-sindicalista.

Se trabaja en todos los oficios y la ciudad ofrece su aspecto habitual.

En Albolote, con motivo de los pasados sucesos fueron cortadas las comunicaciones.

Como complicados en la intentona, han sido despedidos en esta capital de sus cargos 110 camareros, dependientes y chóferos y dos ferroviarios.

Sevilla

Sevilla.—La normalidad es completa.

En otros lugares

Ciudad Real

Ciudad Real.—Durante la madrugada de ayer varios desconocidos trataron de abrir a hachazos la puerta trasera de la Audiencia Provincial, intentando un asalto al archivo y depósito de armas.

Navalmoral

Navalmoral de la Mata.—Continúan las actuaciones del Juzgado. Hasta ahora han sido halladas cuarenta bombas.

Zaragoza

Zaragoza.—Ayer fueron detenidos tres hombres y tres mujeres a los que se les hallaron bombas, caturchos y pistolas en gran cantidad.

Se han reintegrado al trabajo numerosos ferroviarios, siendo canoal la circulación de tranvías.

El movimiento puede darse por terminado.

Hoy abrirán ya el comercio, los cafés, etc., etc.

El gobernador levantó la suspensión que había decretado contra el alcalde, porque éste ha justificado plenamente que se hallaba enfermo al estallar los sucesos.

Ayer se reprodujo el incendio en San Juan.

Los bomberos luchan con dificultades, por las frecuentes explosiones de los artefactos que los sindicalistas abandonaron al huir.

León

León.—En los sucesos de Caca-belos, resultó muerto un joven que acompañaba a la guardia civil y heridos leves dos hijos de un guardia.

Los revoltosos tuvieron un muerto y varios heridos.

Palencia

Palencia.—A la salida del sindicato único, fueron cacheados numerosos obreros, a los que se les ocuparon dos bombas y varias pistolas.

Se practicaron siete detenciones.

Otros detalles

León.—Se reciben nuevos informes acerca de los sucesos ocurridos en Febrero.

Los mineros cercaron el cuartel de la guardia civil, manteniendo vivo tiroteo, hiriendo a dos guardias y huyendo después al monte.

En Valencia

Valencia.—La normalidad es ab-

soluta.

Ayer en una casa de la calle de Vasquera en Benidoleit, fué sorprendida por la policía una reunión de extremistas, siendo detenidos tres hombres y una mujer.

Joaquín Ramos, conocido extremista huyó disparando contra la fuerza pública, no siendo detenido. La muchacha detenida tiene dieciocho años.

NOTAS POLITICAS

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, una ordenando que los presidentes de las Audiencias, los jueces de Instrucción y los Municipales remitan a las Jcaturas de la Guardia civil de sus respectivos términos todas las armas que como piezas de convicción tengan en su poder en causas que no estén en curso.

Decreto disponiendo la forma en que han de cubrirse las 125 vacantes de catedráticos en los Institutos creados por la República desde abril de 1931 al corriente de 1933.

Decreto disponiendo sean nombrados director y secretario del Instituto de Segunda Enseñanza de Elche, los señores don Gerardo Rodríguez Salcedo y don Justo José Gil, respectivamente.

Disponiendo que los alumnos de Veterinaria a los que les falten para aprobar cursos las disciplinas correspondientes a los cursos primero y segundo del plan de 1912, puedan examinarse de ellas en enero próximo.

Las minorías parlamentarias

Madrid.—Ayer se vió extraordinariamente animada la Cámara.

En los pasillos se comentaba el curso de los acontecimientos políticos que de un momento a otro tendrán su debida solución una vez ya pasada la agitación sindicalista.

El señor Calderón en un grupo manifestó su creencia de que no se constituirán en bloque los diputados pertenecientes a los grupos agrario, renovación española y tradicionalista.

Por su parte los socialistas en una reunión celebrada parece que han acordado estudiar la reforma del reglamento de la Cámara.

Lerroux, Alba y Martínez Barrios

Madrid.—Ayer tarde el señor Lerroux celebró una detenida conferencia con el presidente del Congreso, don Santiago Alba, que acerca de lo tratado en ella guardaron gran reserva.

Luego el jefe del Gobierno habló también con ambos.

Los periodistas supieron que el señor Martínez Barrio había tenido una conversación con el señor Maura y le preguntaron acerca de lo tratado.

El jefe del Gobierno les dijo que tuvieron un cambio de impresiones sobre el asunto de las actas que se han de discutir y sobre la constitución de la Cámara.

Uno de los informadores preguntó si hoy surgiría la crisis contestando el señor Martínez Barrio que lo mismo podía surgir hoy que mañana.

Un rumor desmentido

Madrid.—Ayer circuló con insistencia el rumor de que en la cárcel de Madrid se había producido un motin de presos.

El director general de Prisiones negó la especie rotundamente.

No obstante los periodistas interrogaron al director de la cárcel, quien asimismo lo desmintió.

Otro rumor en circulación

Madrid.—Comentando ayer en el Congreso la gestación de la crisis, en un grupo se daba por seguro que el señor Rico Avello continuaría al frente del ministerio de la Gobernación en el futuro Gobierno que se forme.

También se daba como posible que el señor Martínez Barrio ocuparía definitivamente la presidencia de la Cámara y que el señor Abad Conde vaya al ministerio de Comunicaciones.

La huelga de camareros de Madrid

Madrid.—Como consecuencia de las gestiones realizadas por el ministro para solucionar el conflicto planteado por los camareros, éstos celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, en la que se acordó aceptar la fórmula propuesta por el ministro.

Los huelguistas publicaron una nota en la que dan cuenta de que hoy se tomará una decisión definitiva respecto al conflicto.

Acercas de la crisis

Madrid.—Comentando en los pasillos del Congreso los rumores de crisis circulados y que la señalaban para hoy, el señor Guerra del Río dijo que no creía en la inminencia de la misma, estando como están todavía calientes los rescoldos de los pasados sucesos y cuando ayer mismo se habían repartido unas hojas impresas llenas de amenazas de la F. A. I.

En cambio, otros elementos muy allegados al señor Lerroux creen que si mañana queda definitivamente constituida la Cámara, el señor Martínez Barrio planteará la crisis ante el jefe del Estado.

Alba y los periodistas

Madrid.—Al terminar la sesión de ayer, el presidente del Congreso recibió a los periodistas, a los que comunicó que habían sido leídos ya los dictámenes de las actas correspondientes a Jaén, Vizcaya (capital), Lérida, Baleares, Valencia (capital), Sevilla (capital), Oviedo, Segovia y Granada.

También se leyeron los dictámenes de Incompatibilidades que afectan a 53 señores diputados.

Afirmó el señor Alba que mañana viernes se reunirán los jefes de minoría para tratar de la colocación de los diputados de las mismas en el hemiciclo y del reglamento definitivo de la Cámara.

Confirmó que los casos de incompatibilidades afectan a la constitución de la Cámara, pues para constituirse ésta precisa la mitad más uno de los diputados cuyas actas hayan sido dictaminadas favorablemente.

Irisite aniversario

Madrid.—Ayer se dijo en los pasillos del Congreso que en la sesión de esta tarde de la Cámara algún diputado dedicará un recuerdo a los capitanes señores Galán y García Hernández con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fusilamiento.

Uno que no sabe nada

Madrid.—Los periodistas interrogaron al ministro de Agricultura acerca de si sabía que mañana, como se dice, quedaría planteada la crisis.

Dijo que lo ignoraba.

Un informador le interrogó acerca de si continuaría en el Ministerio, afirmando que también lo ignoraba.

Lo que dice Rocha

Madrid.—Los periodistas celebraron una entrevista con el exministro señor Rocha, al que comunicaron que sonaba su nombre insistientemente para una cartera en el futuro Gobierno Lerroux.

Les dijo que ignoraba la certeza de la noticia, pero que su antigua devoción por el partido radical le ponía incondicionalmente al servicio de éste para cualquier cargo que se le asignara.

La Comisión de Actas

Madrid.—En la sección tercera se reunieron los componentes de la comisión de Actas. Presidió el señor Villanueva, actuando de secretario el señor Leizaola. Se dividieron en tres grupos las actas: las que no tienen reclamación alguna en contra, las que si las tienen y las de segunda vuelta. Se estudiaron los dos grupos primeros, quedando pendientes las del tercero. El acta de March no ha sido todavía despachada porque está pendiente de una consulta sobre incapacidad.

De un sumario

Barcelona.—En el decanato de los Juzgados se ha recibido un exhorto del Juzgado número 5 de Madrid, en el que ofrece procedimiento para tomar parte en causa que se instruye contra el escritor Federico García Sanchiz, con motivo del discurso pronunciado en el homenaje al señor Royo Villanova, en el Casino de Madrid.

El proceso es por injurias a la autoridad militar y el procedimiento se le ofrece al comandante general de Cataluña, don Domingo Batet.

En el Palacio Nacional

Madrid.—El Presidente de la República recibió ayer en audiencia civil y militar a numerosas personas, entre ellas a los señores don José Palmeiro, don Manuel Cid y el general de brigada de Artillería, don Manuel de la Cruz.

Los diputados viticultores

Madrid.—Reunióse el grupo parlamentario vitivinícola formado por los diputados que a él pertenecían en las Cortes constituyentes y los que representan a regiones vitivinícolas en esta Cámara.

En la reunión reinó gran entusiasmo, estando decididos los componentes del grupo a lograr las mayores ventajas posibles para la vitivinicultura.

Comisión de Incompatibilidades

Madrid.—Ayer celebró una reunión la comisión de Incompatibilidades.

Fuó elegido presidente el señor Aizpún, agrario; vicepresidente, Arrazola, radical; secretario, Iguar, agrario, y vicesecretario, Forn.

Se aprobaron las actas de los diputados que no ostentan cargo alguno.

NOTICIAS VARIAS

Muerto de frío

Almería.—En el pueblo de Tjola ha sido hallado el cadáver de Antonio Angulo Rubio, apodado «el Tenderillo», de ochenta años, que había fallecido de inanición y frío samente.

Nieva en España

Madrid.—Ayer tarde nevó copiosamente alcanzó gran intensidad.

Durante la noche última la nevada de numerosas provincias se tienen noticias de que se ha desarrollado un gran temporal de nieves.

EXTRANJERO

La situación en Cuba

La Habana.—Los jefes de la organización de los estudiantes han con ferenciado con el nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Cefery.

Probablemente, aunque Mr. Cefery se propone continuar la obra de Mr. Welles, intentará ensayar nuevos métodos a fin de encontrar una salida que despeje la situación. Es probable también que Mr. Cefery practique una política diferente de la de Mr. Welles.

Circula el rumor de que el gabinete será modificado por completo. Sin embargo el presidente señor Grau San Martín conservaría el Poder. Probablemente el señor Martínez Saenz sería nombrado ministro de Hacienda.

A consecuencia de la disposiciones dictadas recientemente por el Gobierno para asegurar el orden, se han practicado en provincias numerosas detenciones de personas a las que se considera desafectadas a la política del Gobierno Grau San Martín. Entre los detenidos figuran algunos ex diputados de la situación Machado.

Va a cerrar

EL PANORAMA DE JERUSALEN, EL DOMINGO. EN LA FERIA